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Diplomová práce tematizuje jednu ze situací/životní etapu seniorů vysokého věku a zabývá se 

potenciálem reminiscenční metody pro zvyšování kvality sociálních služeb, které jsou těmto seniorům 

nabízeny.  Vzhledem k demografickým změnám, resp. stárnoucí populaci, jde o významné zaměření 

sociální práce.  Autorka hned na začátku též zpochybňuje takové pojetí péče o seniory, kdy jasně 

dominuje péče o tělesné potřeby a vytrácí se pohled na celistvou osobnost pacienta/klienta zdravotně-

sociálních zařízení.     

Diplomová práce je rozdělena na dvě hlavní části – teoretickou a empirickou. Teoretická část 

představuje základní relevantní pojmy: reminiscenci, reminiscenční přístupy a jejich využití 

v kontextu péče o nemocné seniory.   

Hlavním výzkumným cílem empirické části bylo zjistit, zdali a jak může být využito 

reminiscenční metody pro poznání a porozumění životům klientů, a přispět tak ke zvýšení kvality 

poskytované celostní péče.   Metodou výzkumu se staly polostrukturované rozhovory se čtyřmi 

pacientkami zdravotnického zařízení typu LDN. Autorka rozdělila rozhovory do tří základních okruhů. 

Získaná data, resp. rozhovory, poté autorka analyzuje prostřednictvím interpretativní fenomenologické 

analýzy (IPA). Autorka tento náročný úkol zvládá výborně: každému rozhovoru věnuje patřičnou 

pozornost, kódování je provedeno předpisově a teprve po analýze všech rozhovorů přistupuje 

k hledání společných témat napříč případy.    

Autorka si je též vědoma jak limitů svého zkoumání, tak limitů použití reminiscenčního 

přístupu. Toto je důkazem akademické objektivity a vyspělosti diplomantky.    

Diplomová práce je zakončena diskusí, shrnutím, seznamem literatury a internetových zdrojů 

a přílohami.    

Práce odpovídá standardům diplomové práce, je logicky členěná, psaná kultivovaným 

jazykem, hlavní ideje jsou jasně vyjádřeny, využívá množství relevantních zdrojů včetně zahraničních, 

tyto jsou správně odkazovány.  Podařilo se jí prezentovat působivé příběhy informantek. Vyzdvihuji 

použití interpretativní fenomenologické analýzy, která patří mezi náročnější postupy a studenti se k ní 

neuchylují příliš často.  

Předloženou práci hodnotím stupněm VÝBORNĚ.  

Otázka k obhajobě:  

1. Kdy podle Vás není vhodné použití reminiscenčního přístupu při práci s klienty?   

 

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.     25.1.2024 



 

 

 

 

  

 


